

# 立法整治农产品农药超标

## 我省将恢复农药经营许可制

本报济南1月12日讯(记者 李文鹏) 12日,记者从省十一届人大常委会第21次会议上了解到,此次会议将对《山东省农产品质量安全条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)进行审议。根据该《条例(草案)》,我省将以立法的形式重新设定农药经营门槛,以便把好农产品入市、上餐桌的关键环节。

据了解,我省作为农业大省,每年使用的各种制剂农药达8万多吨,居全国第一位。

2004年以前,我省农药实行许可制度,当时全省有2万多家农药经营单位,必须先向农业部门进行审查许可,才能办理营业执照。

《行政许可法》实施后,农药取消许可制度,门槛一降低,经营单位数量立刻翻了一番多。目前全省农药经营

者已超过5.4万家。

农药经营者的无序增多,还导致了监管失控,市场秩序混乱,违禁、超限、超量使用农药屡禁不止。药残超标最为明显,特别是瓜果蔬菜等“菜篮子”产品,时常检出高毒农药。

省农业厅副厅长庄文忠说,目前全省农产品突出的问题有:重金属废液、放射性废水、未处理的含病原

体的污水等排放污染了大气、水体和土壤,给农产品安全留下隐患;违禁使用高毒、高残留农药、兽药和饲料添加剂现象屡禁不止,药残、重金属等有害物质残留超标没有从根本上得到控制。

根据该《条例(草案)》,我省将以立法的形式重新设定农药经营门槛,把好农产品入市、上餐桌的关键环节。

农药、兽药等,将不得随意经营,必须具备相应的技术人员、营业场所和设备以及仓储设施、管理制度和安防设施。

经营者要向县级以上行政主管部门申请经营许可证,凭证办工商登记手续。许可证有效期三年,届满前要续展。如果没有许可证就经营农药,除没收之外,处以货值3-10倍罚款。

## 高晓兵等12人补选为省人大代表

本报济南1月12日讯(记者 李文鹏) 12日,记者从省人大常委会第21次会议上了解到,我省部分人大代表的代表资格将发生变动,其中王修智等3名代表的代表资格终止,高晓兵、吴鹏飞、张超超等12人被补选为省人大代表。

据介绍,由潍坊市选举的省人大代表马士林因调往北京工作,而终止省人大代表资格;由泰安市选举的省人大代表王修智,由威海市选举的省人大代表于海远均因病去世,而终止省人大代表资格。

另外,依据选举法的有关规定,有关选举单位补选了12名省人大代表。其中,淄博市补选高晓兵、侯法生,潍坊市补选吴鹏飞、李春忠,济宁市补选梅永红,泰安市补选仲崇高,日照市补选张超超,临沂市补选张务锋,德州市补选姚成林、陈先运、王传庆,聊城市补选陈秀兴。

省十一届人大常委会代表资格审查委员会,对上述代表的代表资格终止和补选代表的代表资格进行了审查,认为符合法律规定,并确认补选代表的代表资格有效。

目前,我省第十一届人大实有代表人数为920名。省人大常委会第21次会议,将对上述代表资格的变动进行审议。

## 受伤民警出院啦

12日,在泰安市“1·04”枪击案中受伤的民警赵伟和刘峰伤愈出院。这是出院后的刘峰(右)在交警一大队与同事重逢。赵伟和刘峰是“1·04”枪击案中首批出院的民警,钱祥村、张博和王波三名警员还在住院治疗中。

本报记者 陈琳 摄



ENICAR  
SWISS MADE  
SIGNATURE OF TIME  
瑞士英纳格



CH331



英纳格特约零售店(排名不分主次): 济南银座商城 86065639 济南天和商厦 13064095658 济南八一银座 82098118  
济南洪楼银座 81901728 济南银座购物广场 86016616 济南银座北园店 85869580 济南振华商厦 13064095658